

# 頂洲派出所



走在頂洲街頭，純樸寧靜的氣氛，給人一種遺世獨立的感覺，清涼的和風吹拂，悠閒的陽光迎人，樹枝搖曳的姿態婆娑曼妙，路旁的小狗，也輕鬆地漫步各處，享受這美好的清閒，而莊嚴的頂洲派出所，置身於此，每日感染如此氛圍，黑白相間的摩托車，緩緩的在庄頭小巷作戶口調查，巡邏車不再讓人畏懼，民風善良的頂洲，沒有風聲鶴唳的社會事件，沒有驚心動魄的暴力舉止，「警察伯伯」笑了，在和熙的春風裡。

頂洲派出所成立於日據時代，最先設立在今頂洲里民郭新興先生東邊的堤岸旁，郭漢祥的厝後，並設有警察宿舍，後來遷移至在現的地點，並設有「保甲」即日據時代，警察用來訓練體能的館所，後來頂洲國小教室不夠時，「保甲」曾充當教室供學生上課之用。當時建築格式為日式木屋，政府為考量辦公廳舍之安全及提昇警察人員服務品質，於六十九年十月，編列預算就地重建，於民國七十年十月完工落成至今。



◆大門石柱，有著日據時代衙門的威嚴 ◆保甲地，曾供頂洲國小上課之用

頂洲派出所原隸屬佳里分局所轄，後因學甲鎮人口遽增以及轄區幅遠遼闊，政府為顧及地方治安之需，於民國五十七年十月七十一日成立學分局，轄由佳里分局劃出學甲、北門、將軍等三鄉鎮，而頂洲派出所即納入學甲分局管轄。

頂洲派出所原編制警員二人，其主管均由資深警員兼任，歷任警員兼主管者為，俞清柱、鍾錄上、吳媽安、黃春雨、林萬來、黃健國、陳福堂、蕭豐仁、江正二等員。直到民國八十二年二月起，改派巡佐兼主管，接任者有，李松池、許丁茂、張啟雲、江正二、陳炎煌等員。現今主管為一線四星巡佐陳炎煌綜理派出所，陳主管平易近人，負責盡職，熱心服務庄頭，警民一家，相互關照，百姓安居樂業，甚得民心。



◆主管陳炎煌，勤政護民，深受百姓愛戴



◆警察伯伯，經常與學校保持互動，彼此關係良好

頂洲派出所內，目前員工編制四人，加上一位工友，工作業務不輕鬆，除通常性之勤務如，治安的巡視，交通的維護，戶口的調查外，另配合頂洲部落之巡狩隊，一起肩負地方治安的責任。

每年的六月十五日，是一年一度的警察節，或許它不像其他的節日那麼受人注意，那麼受人慶祝，然而負責盡職的「警察伯伯」，他每天依舊守著他的崗位，善盡他的職責，無怨無悔地為大家的安全，付出他的心力。



◆頂洲派出所以簡單的設備，為百姓作出最大的身家安全的保障



◆「615 警察節」前夕，頂洲國小全體師，攜帶水果飲料至派出所，向勞苦功高的警察伯伯致最由衷的敬意，陳主管回贈小朋友乖乖軟糖，並作勤務設備的說明